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 ATA N.º 1.308/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 18 de agosto de dois mil e vinte e cinco, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA M. S. LUDWIG, 

DJENIFER KIRCH KIPPER, FERNANDO INACIO GATTERMANN, HELOISA SCHUSTER, 

JOSE MAURI CHASSOT, LAURI PAULO SIMSEN, MAURICIO CARDOSO,  ROZINALDO B. 

BONES DOS SANTOS e STIONES WENDLING. Sob a coordenação do Presidente Sr. JOSE 

MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador FERNANDO I. GATTERMANN, em nome de Deus 

foi declarada aberta a Sessão às 19 horas. Inicialmente o Presidente convidou aos presentes para 

juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de Nelci Kaizer Junges e Neri Francisco Simon. 

Prosseguindo foi colocado em discussão a Ata da Sessão Ordinária n.º 1307/2025, ninguém se 

manifestando foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade passou-se a 

Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de Lei n.º 078/2025; Projeto de Lei n.º 079/2025; Projeto 

de Lei n.º 080/2025; Projeto de Lei n.º 081/2025; Projeto de Lei n.º 082/2025; Projeto de Lei n.º 

083/2025; Ofício de Gabinete n.º 180/2025; Proposição n.º 032/2025; Requerimento n.º 09/2025; 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei n.º 078/2025; Emenda modificativa ao Projeto de Lei n.º 

079/2025, e; Emenda modificativa ao Projeto de Lei n.º 080/2025. Passando ao PEQUENO 

EXPEDIENTE, ninguém se manifestando, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE e não havendo 

oradores inscritos passou-se a ORDEM DO DIA, em discussão a EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO DE LEI nº 078/2025, encaminhada pelo Vereador ROZINALDO B. BONES DOS 

SANTOS - Modifica a redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 078/2025. O Vereador ROZINALDO 

após os cumprimentos justificou as emendas encaminhadas dizendo que a lei não permitia que fosse 

colocado o nome do Deputado nas leis, então teria encaminhado as alterações e pedia a colaboração 

dos colegas vereadores, pois teve que fazer essas três modificações para os projetos continuarem em 

votação. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

discussão o Projeto de Lei nº 078/2025 - Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no 

valor de R$ 100.000,00, oriundos do Ministério da Saúde – Fundo Nacional de Saúde e dá outras 

providências, com a Emenda. A Vereadora DJENIFER, após os cumprimentos falou em relação ao 

Projeto que era um recurso que a bancada do MDB conseguiu, referente a uma emenda no valor de 

R$ 100 mil reais, destinada pelo Deputado Osmar Terra. Disse que queriam deixar um pedido, tanto 

para os colegas Vereadores como para o Executivo, que esse valor de R$ 100 mil reais fosse destinado 

para o Hospital Adesco. Já teriam encaminhado dois ofícios para o prefeito fazendo essa solicitação. 

Salientou as necessidades do Hospital e a importância desses recursos para a entidade e para que essa 

pudesse continuar mantendo um bom serviço para a nossa comunidade. O Vereador ROZINALDO 

falou sobre o Projeto e que ficava triste por ter que vir na tribuna falar que faltou trabalhar essa 

emenda, porque uma emenda parlamentar, de Deputado, teria que estar ligando e vendo se realmente 

era destinada para aquele fim. Essa emenda teria vindo simplesmente para a Saúde, mas não veio 

especificada para o hospital ADESCO. Disse que sempre defendia o Hospital e relatou sobre recursos 

que conseguiu para ajudar a entidade. Falou sobre a importância do diálogo e dos Vereadores 

conversarem com o Prefeito. A Vereadora ANITA, após os cumprimentos falou em relação ao projeto 

78, e disse que ouvindo as colocações de Seu Colega, poderiam avaliar de várias formas. Ela avaliava 

que não passariam para o hospital porque não queriam, porque desde maio, quando teriam ido a 

Brasília, já teriam tratado com o Deputado esse valor e feito os encaminhamentos. Citando a 

tramitação até a liberação dos recursos. Não eram contra o projeto, porque, se ele estaria indo para a 

nossa comunidade e atendendo uma demanda e prioridades na área da saúde. Falou sobre as reais 

necessidades e dificuldades enfrentadas pelo Hospital e o quanto esse valor estaria contribuindo de 

forma positiva no pagamento de contas, que ela diria que eram também prioridade. O Vereador 

FERNANDO, após os cumprimentos disse que esse recurso sobre o qual estariam falando era um 

dinheiro que vinha para o setor da saúde, para atender os munícipes. Falou sobre como faziam a 

solicitação dos recursos e a destinação específica dos mesmos.  Neste caso teriam que ter especificado 

já lá direto, pois sendo destinado para a saúde, para o município, o prefeito teria que prestar contas 
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dessa emenda. Falou que sabiam da importância de ajudar o Hospital e que teriam que trabalhar, para 

ajudar a saúde do município, a Secretaria da Saúde e o Hospital, pois estariam ajudando o povo. O 

Vereador MAURICIO, após os cumprimentos falou sobre essa emenda e que em primeiro momento 

precisavam agradecer que os recursos chegaram em nosso município e teria sido acordado que esse 

valor seria destinado para o Hospital, sendo que o prefeito sabia disso, pois naquela época não poderia 

se passar o valor direto para o hospital, hoje já podia. Achava que se existe um bom senso do 

Executivo, deveria sim passar esse valor para o hospital. Relatou ainda sobre o Prefeito aceitar 

conversar somente com o Líder da bancada. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Em discussão a EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

nº 079/2025, encaminhada pelo Vereador ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS - Modifica a 

redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 079/2025. Ninguém se manifestando foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 079/2025 - Dispõe sobre a 

abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 150.000,00, oriundos do Ministério da Saúde – 

Fundo Nacional de Saúde e dá outras providências com a Emenda. Ninguém se manifestando foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, a EMENDA MODIFICATIVA 

AO PROJETO DE LEI nº 080/2025, encaminhada pelo Vereador ROZINALDO B. BONES DOS 

SANTOS - Modifica a redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 080/2025. Ninguém se manifestando 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 080/2025 - 

Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 7.324,00, oriundos do Ministério 

da Saúde – Fundo Nacional de Saúde e dá outras providências com a Emenda. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 

n° 081/2025 - Dispõe sobre a autorização de repasse de recursos financeiros ao Conselho Comunitário 

Pró Segurança Pública de Humaitá (CONSEPRO) para execução de melhorias na infraestrutura da 

delegacia de polícia e dá outras providências. O Vereador ROZINALDO disse que o Projeto era de 

um valor baixo, mas era para dar uma melhorada na Delegacia, relatando problemas e melhorias 

necessárias no prédio.  Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei nº 082/2025 - Altera a Lei Municipal nº 1.409/2000, 

que estabelece o Plano de Carreira do Magistério Público Municipal, cria o respectivo quadro de 

cargos e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão, o PROJETO DE LEI Nº 083/2025 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a repassar recursos oriundos de transferência especial da União ao Esporte Clube Olarias 

e dá outras providências. O Vereador JOSÉ MAURI falou sobre a emenda e o deputado que a 

destinou, bem como aos investimentos e melhorias que seriam feitos na Sociedade do Olarias com 

esses recursos. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Em discussão o REQUERIMENTO N.º 09/2025 encaminhado pela Vereadora DJENIFER K. 

KIPPER – requer que lhe seja concedido LICENÇA do cargo de vereadora pelo prazo de 30 (trinta) 

dias a contar de 01-09-2025(primeiro de setembro de dois mil e vinte e cinco), para tratar assuntos de 

interesse particular. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 

Em discussão a PROPOSIÇÃO Nº 032/2025 encaminhada pela Vereadora HELOISA SCHUSTER - 

Propõe ao Executivo Municipal, que através do setor competente, seja realizada a habilitação do 

Município de Humaitá no Programa “Recicle Bem, Faça o Bem”, que é um programa de reciclagem 

destinado às instituições educacionais de ensino, fornecendo o Ciclo Completo da Cadeia da 

Reciclagem. A Vereadora HELOISA após os cumprimentos falou sobre o teor da Proposição e o 

programa Recicle Bem, Faça o Bem, citando exemplo desenvolvido no município de Crissiumal e as 

informações recebidas sobre o funcionamento do Programa naquele município. Disse que era um 

programa que dava certo, se fosse executado da forma correta e ela já pode acompanhar, além de 

proporcionar práticas sustentáveis, conhecimento e consciência ecológica o município ganhava 

cidadãos mais responsáveis e se tinha um ambiente mais limpo e sem tanto desperdício. O Programa 

seria custeado, em partes pelo município, mas quem fazia a maior parte desse custeio eram os alunos 

que contribuiriam com o material reciclável e também seriam recompensados. Ninguém mais se 
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manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Passando às explicações 

pessoais, o Vereador STIONES após os cumprimentos falou da experiencia de assumir a vaga de 

Vereador agradecendo por essa oportunidade e dizendo que foi algo muito válido. Disse que teria 

alguns pedidos, ao Setor de Obras, para que fosse feito o encascalhamento do Estradão que ligava 

Sanga Freitas à Sanga Severino, citando dificuldades deste trecho e relatando que dois produtores 

disponibilizavam cascalho totalmente grátis e a importância dessa melhoria para a comunidade. O 

Vereador LAURI após os cumprimentos deixou seu agradecimento aos Colegas, com os quais 

trabalhou nestes trinta dias, falando sobre sua experiência, do que poderia ter feito e da forma que 

trabalhava. A Vereadora ANITA parabenizou a Colega Vereadora Heloisa, pela proposição e falou 

da importância de trabalhar nas escolas a questão da sustentabilidade e a questão ambiental. Relatou 

sobre o Evento do Lançamento da construção da nova filial de recebimento de grãos, da COTRISAL 

que aconteceu aqui em Humaitá, do qual teve a oportunidade de participar, citando o alto investimento 

e parabenizando todas as pessoas que tiveram a iniciativa, que participaram para que essa empresa 

viesse a se instalar aqui no nosso município. Salientou os benefícios para o município com a 

instalação da empresa, pois não atingiria uma ou duas pessoas, atingiria a comunidade como um todo, 

era um investimento importante para o município e para o desenvolvimento. O Vereador 

ROZINALDO parabenizou o Presidente Mauri Chassot, pela emenda conseguida para a Sociedade 

do Olarias, citando que esteve presente no encaminhamento do pedido, era importante o Vereador se 

dedicar e se esforçar e mostrar para a comunidade que era capaz de ajudar. Também falou sobre a 

instalação da COTRISAL e dos benefícios da mesma para o município parabenizando os envolvidos.  

Desejou sucesso a essa firma, que o que dependesse do Legislativo e do Executivo, com certeza, iriam 

ter o apoio. A Vereadora HELOISA falou sobre o Acendimento da Chama Crioula Regional que esse 

ano seria em nosso município e convidou a todos. Agradeceu pela experiência de estar Vereadora, a 

qual teria lhe ajudado a refletir muito sobre a forma de fazer política, pois estar nesse meio era para 

poucos e fazer política acontecer também era para poucos. Pediu desculpas se teria desapontado 

alguém ou ofendido de alguma forma, mas essa experiência teria lhe feito entender que era preciso 

ser diferente para estar aqui. Agradeceu àqueles que lhe confiaram o voto, votos conquistados com 

muita conversa e troca de ideias. A Vereadora DJENIFER parabenizou a Vereadora Heloisa pela 

belíssima Proposição e esperavam que o Executivo colocasse em prática esse programa Recicle Bem, 

Faça o Bem, falando sobre os benefícios do mesmo. Disse que gostaria também de reforçar o 

agradecimento aos Deputados que destinaram as Emendas para o nosso município, citando valores 

destinados e salientando a importância destes recursos para o município. Explicou sobre os recursos 

que não podiam ser destinados diretamente ao Hospital ADESCO, mas como já tinha colocado 

anteriormente, a partir de agora, poderiam buscar recursos direto ao hospital ADESCO. Falou sobre 

a inauguração do eletrocardiograma e também do aparelho de ultrassom, quando o prefeito teria 

colocado com suas palavras, muito bem, que auxiliaria o hospital ADESCO. Então, agora ele tinha 

uma oportunidade de auxiliar o hospital ADESCO, fazendo repasse desse recurso para essa instituição 

tão importante no nosso município. Falou sobre o empreendimento, que a Cotrisal estaria ampliando 

em nosso município, dos investimentos e benefícios para Humaitá, pois com certeza, isso iria agregar 

muito no nosso município e todos ficavam imensamente felizes com isso. Com relação a isso, colocou 

novamente que, tendo uma empresa de um porte tão grande como a Cotrisal investindo, precisavam 

unir forças e buscar o acesso asfáltico de Humaitá a Boa Vista do Buricá, salientando a importância 

da obra. O Vereador FERNADO, falou da importância da Proposição da Colega Heloísa e de trabalhar 

o tema nas escolas, conscientizando sobre o cuidado com o meio ambiente, a água, até a saúde. Falou 

sobre  a instalação da nova e grande unidade da Cotrisal, que seria uma referência e ia receber 

produtos de vários municípios ao redor e das outras filiais menores, sendo algo muito interessante e  

o povo do Humaitá ia ganhar, o município ia ganhar. Parabenizou os envolvidos em especial o Vice-

Prefeito Delcio. Falou sobre os integrantes do CTG, Epopeia Farroupilha que estariam na cavalgada 

lá de Caxias do Sul, trazendo o início da chama crioula, que seria acesa aqui em nosso município 

salientando a importância desse evento e os envolvidos. Relatou sobre visita de Assessores de 
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Deputados e confirmação de Emendas, bem como a importância da busca por recursos e valorização 

dos políticos que ajudavam o município. O Vereador MAURICIO agradeceu a empresa COTRISAL 

pela coragem em investir no nosso município. Isso era um investimento histórico, e era mais um 

motivo do Executivo relembrar e executar o projeto da RS-472 em direção a Boa Vista, pois, sem 

logística não existia desenvolvimento. Ninguém mais se manifestando, em nome de Deus, encerrou-

se a Sessão às 20 horas e 16 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 18 de agosto de 2025. 

  

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 FERNANDO I. GATTERMANN 

               Presidente                                                                          Secretário 

 


